

संपादकीय

हम अर्बन हीट आइलैंड के प्रभाव में

दिल्ली-एनसीआर समेत देश के कई भागों में गर्मी कहर बरपाए हुए है। राजस्थान, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, बिहार, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर के कुछ हिस्सों के साथ ही उत्तराखंड, छत्तीसगढ़ के अलग-अलग इलाकों में भी यही हाल है।

कई राज्यों में स्कूलों में अवकाश घोषित करना पड़ा है। आगामी दिनों में भी गर्मी की तपिश और लू के थपेड़ों से राहत के आसार नहीं हैं। देश में जगह-जगह लगातार गर्मी का रिकॉर्ड टूट रहा है। मंगलवार को दिल्ली के कई इलाकों में तापमान 50 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया।

इस बीच, दिल्ली-एनसीआर गर्मी को लेकर रेड अलर्ट जारी किया गया है। महानगर दिल्ली में पानी की किल्लत इस कदर है कि पानी की राशनिंग करने तक की नौबत आ गई है। दिल्ली की जल मंत्री आशिषी ने दिल्ली में पेयजल संकट का ठीकरा हरियाणा सरकार पर फोड़ते हुए चेतना है कि जरूरत पड़ी तो सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाएंगे। उनका कहना है कि हरियाणा सरकार ने दिल्ली के हिस्से का पानी यमुना में छोड़ना बंद कर दिया है।

दिल्ली के नागरिकों को भी उन्होंने चेतना है कि गैर-जिम्मेदाराना तरीके से पानी का इस्तेमाल न करें। गाड़ी धोने जैसे कामों में पानी का इस्तेमाल न हो। यदि पानी का इस्तेमाल गैर-जिम्मेदाराना तरीके से होता मिला तो चालान भी किए जा सकते हैं। शीघ्रता से पानी की आपूर्ति दिन में दो बार की बजाय एक बार करने की बात भी कही गई है। कई इलाकों से लोगों के गर्मी और लूट की चपेट में आकर बीमार पड़ने के मामले भी आने लगे हैं।

लू की चपेट में आए लोगों को बुखार, सिरदर्द, उल्टी और बेहोशी जैसी शिकायतें हैं। हीट स्ट्रोक के साथ ही डिहाइड्रेशन की गंभीर चुनौती भी दरपेश है। इससे बच्चों को बचाए रखना बेहद जरूरी है। दिल्ली-एनसीआर में गर्मी और लू का आलम यह है कि दिन ही नहीं देर शाम तक भी लू और गर्म हवाएं लोगों को हलकान किए रहती हैं।

शीघ्रता से गर्मी और लू किसी एक साल तक सीमित मौसमी घटना नहीं है। दरअसल, बढ़ते शहरीकरण के चलते हरियाली की कमी और सीधी धूप के निशाने पर आने के कारण हम 'अर्बन हीट आइलैंड' (यूएचआई) के प्रभाव में हैं, जिसके आने वाले समय में बढ़ने की ही संभावना है, कम होने की नहीं। ऐसी अति मौसमी स्थितियों में रहना हमें सीख लेना होगा।

एग्जिट पोल बाद सेंसेक्स 2,700 अंक से ज्यादा उछला, फिर 76 हजार के पार

मुंबई एग्जिट पोल में मोदी सरकार की वापसी के संकेत मिलने के बाद भारतीय शेयर बाजार सोमवार को ऑल टाइम हाई पर खुले और 2,700 अंक के ज्यादा की छलांग लगाकर बीच कारोबार का नया रिकॉर्ड कायम किया। सेंसेक्स करीब 2600 अंक बढ़कर 76,582 अंक पर और निफ्टी करीब 800 अंक बढ़कर 23,338 अंक पर खुला।



खुलने के तुरंत बाद यह 2,777.58 अंक की तेज के साथ 76,738.89 अंक के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। बीच कारोबार का इसका पिछला रिकॉर्ड 27 मई को बना था जब इसने पहली बार 76 हजार को पार करते हुए 76,009.68 अंक को छुआ था। हालांकि, हल्की मुनाफावसूली के कारण सुबह 9:30 बजे तक सेंसेक्स 1,843 अंक या 2.49 प्रतिशत बढ़कर के साथ 75,804 अंक पर और निफ्टी 566 अंक या 2.51 प्रतिशत की तेजी लेकर 23,097 अंक पर कारोबार कर रहा था।

बाजार में सकारात्मक रूझान बना हुआ है और एनएसई पर 1,983 शेयर तेजी के साथ और 177 गिरावट में कारोबार कर रहे हैं। मिडकैप और स्मॉलकैप शेयरों में भी बंपर तेजी बनी हुई है। निफ्टी मिडकैप 100 सूचकांक 1,306 अंक या 2.53 प्रतिशत की बढ़त के साथ 53,012 अंक पर और निफ्टी स्मॉलकैप 100 सूचकांक 366 अंक या 2.20 प्रतिशत की बढ़त के साथ 17,050 अंक पर बना हुआ है।

बायजू अपने कलेक्शन से देगा कर्मचारियों को मई का वेतन, आज क्रेडिट होने की उम्मीद

नई दिल्ली। संकटग्रस्त एडटेक कंपनी बायजू मई महीने का वेतन सोमवार को अपने कर्मचारियों को दे सकता है। पिछले कुछ महीनों में वित्तीय संकट के कारण कंपनी को कई बार कर्मचारियों के वेतन में देरी रहनी पड़ी है, जिस कारण कंपनी पर कई मुकदमों भी हुए हैं।

अदाणी ग्रुप के शेयरों में तूफानी तेजी, 14 प्रतिशत तक का उछाल

मुंबई अदाणी ग्रुप के शेयरों में सोमवार को सुबह के कारोबार में तूफानी उछाल देखने को मिला। समूह के शेयर 14 प्रतिशत तक चढ़ गए और बाजार में सबसे ज्यादा चढ़ने वालों में शामिल रहे। अदाणी पावर का शेयर 14 प्रतिशत की तेजी के साथ 861 रुपये पर कारोबार कर रहा है।



अदाणी ग्रुप के शेयरों में सोमवार को सुबह के कारोबार में तूफानी उछाल देखने को मिला। समूह के शेयर 14 प्रतिशत तक चढ़ गए और बाजार में सबसे ज्यादा चढ़ने वालों में शामिल रहे। अदाणी पावर का शेयर 14 प्रतिशत की तेजी के साथ 861 रुपये पर कारोबार कर रहा है। अदाणी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक जोन (एएसपीईजेड) के शेयर 11 प्रतिशत उछलकर 1,590 रुपये पर पहुंच गये। अदाणी ग्रीन एनर्जी के शेयर चार प्रतिशत की

पीएसजी का साथ छोड़ जल्द नए क्लब में शामिल होंगे किलियन एम्बाप्पे

नई दिल्ली। पीएसजी के साथ छोड़ जल्द नए क्लब में शामिल होंगे किलियन एम्बाप्पे। 2018 का विश्व चैंपियन रहा फ्रांस टूर्नामेंट के फेवरेट्स में से एक है। उसे ग्रुप चरणों में एक कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ेगा क्योंकि वह पोलैंड, नीदरलैंड और ऑस्ट्रिया के साथ ग्रुप डी में है।



दुनिया के सबसे महशूर फुटबॉल क्लब में से एक रियल मैड्रिड ने 1 जून को यूईएफए चैंपियंस लीग का खिताब जीत लिया। रियल मैड्रिड ने रिकॉर्ड 15वीं बार यह टाइटल जीता और इसके एक दिन बाद ही किलियन एम्बाप्पे के इस क्लब में शामिल होने की खबर पर आखिरी मुहर लग गई।

रिपोर्टों में आगे कहा गया है कि एम्बाप्पे जुलाई में रिकॉर्ड ब्रेकिंग प्रेजेंटेशन देंगे। इसमें देरी का कारण यह है कि एम्बाप्पे वर्तमान में अपनी नेशनल टीम के प्रशिक्षण शिविर में आगामी यूरो के लिए तैयारी कर रहे हैं। फ्रांस 15 जून से शुरू होने वाली एक महीने की प्रतियोगिता के लिए जर्मनी की यात्रा करने से पहले दो फ्रेंडली मैचों में लकज़मबर्ग और कनाडा के खिलाफ खेलेगा।

सुपर ओवर में नामीबिया की ओमान पर रोमांचक जीत

वारबाडोस टी20 विश्व कप 2024 के तीसरे मैच में मुकाबला सुपर ओवर तक पहुंचा, जहां नामीबिया ओमान पर भारी पड़ा। नामीबिया ने सुपर ओवर में 21 रन बनाए, जिसके जवाब में ओमान 10 रन ही बना पाया। ओमान ने टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए नामीबिया के खिलाफ 109 रन बनाए। हालांकि, मेहरान खान के शानदार स्पेल की बदौलत ओमान ने मैच को सुपर-ओवर तक पहुंचाया।



सुपर ओवर में नामीबिया ने दमदार प्रदर्शन किया और 21 रन बनाए। नामीबियाई टीम की जीत के हीरो डेविड विसे रहे जिन्होंने सुपर ओवर में पहले तो तूफानी बल्लेबाजी की, फिर सिर्फ 10 रन देकर एक विकेट लिया। सुपर ओवर में बल्लेबाजी करते हुए चार गेंदों पर 13 रन बनाने के बाद, विसे ने गेंद से किमल दिखाया। उन्होंने सिर्फ 10 रन देकर और बड़े हिटर नसीम खुरशी का विकेट लिया।

सनी सिंह की लव की अरेंज मैरिज का पहला पोस्टर जारी

0 जी5 पर होगी टिलीज बॉलीवुड एक्ट्रेस अर्चिता कौर जोकि इससे पहले टीवी में काम करती थी ने अपनी फिल्म का पोस्टर रिलीज किया है। फिल्म का नाम लव की अरेंज मैरिज है जिसमें वो सनी सिंह के साथ नजर आएंगी। लव की अरेंज मैरिज जल्द ही जी5 पर रिलीज होगी। लेकिन अभी इसकी रिलीज डेट के बारे में कुछ नहीं पता है। जी5 ने इंस्टाग्राम पर लिखा,बैंड, बाजा, बारात और परिवार। इस शादी के मौसम में उलझन का अनुभव करने के लिए तैयार हो जाइए।



वेब सीरीज द लीजेंड ऑफ हनुमान 4 का ट्रेलर जारी, रिलीज तारीख से भी उठा पर्दा

अगर आप एनिमेटड फिल्मों और वेब सीरीज के दीवाने हैं तो तैयार हो जाइए, ऐसा इसलिए क्योंकि द लीजेंड ऑफ हनुमान सीजन 4 डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर जल्द ही आने वाला है। इसका ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है जिसमें हनुमान जी अपनी भूली-बिसरी शक्तियों को वापस याद करते हैं। इसके साथ ही कुंभकरण, देखिए पवनपुत्र हनुमान की कहानी का अगला चरण, ये ट्रेलर आपको काफी पसंद आने वाला है जिसे प्रभु श्रीराम की भक्ति देखने को मिलेगी।



विक्रान्त मैसी की फिल्म ब्लैकआउट का पहला गाना चित्रलेखा जारी, विशाल मिश्रा ने दी आवाज

बॉलीवुड अभिनेता विक्रान्त मैसी पिछले कुछ दिनों से अपनी आगामी फिल्म ब्लैकआउट को लेकर सुर्खियां बटोर रहे हैं, जिसके निर्देशन की कमान देवांग शशिना भावसार ने संभाली है। फिल्म की कहानी भी उन्होंने ही लिखी है। ब्लैकआउट सिनेमाघरों में नहीं, बल्कि सीधा ओटीटी पर रिलीज होगी। इस फिल्म का प्रीमियर 7 जून, 2024 को ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर होगा।अब इससे पहले निर्माताओं ने ब्लैकआउट का पहला गाना चित्रलेखा जारी कर दिया है। चित्रलेखा को विशाल मिश्रा ने अपनी आवाज दी है। इस गाने के बोल भी उन्होंने ही लिखे हैं।इस फिल्म को आप हिंदी के साथ तमिल, तेलुगु, मलयालम, कन्नड़ और मराठी भाषा में देख सकते हैं। फिल्म 'ब्लैकआउट' का टीजर हाल ही में रिलीज किया गया था और इसमें अपराध, रोमांच और कॉमेडी के अपने बेहतरीन मिश्रण के लिए चर्चा बटोरी है। निर्माताओं ने अब फिल्म का पहला गाना 'चित्रलेखा' रिलीज कर दिया है जो अब पैनोरामा म्यूजिक पर उपलब्ध है।



शब्द सामर्थ्य- 77

Word puzzle section with a grid and clues in Hindi. Clues include: 1. संघर्ष, दौड़धूप (उर्दू), सुपुत्र, लायक पुत्र, वाकतवर, बलशाली, खुशबू, सुरभि, सुगंध, अकारण, व्यर्थ, बेजजब, गर्म तेल आदि में खाद्य वस्तु छोड़कर पकाना, यात्रा, 15. मुठ, जो मर गया हो, छोटे कद का, वामन, बीना, 18. सांप का सिर, गुण, कला, कोशल, 20. निरुत्तर, बेमिसाल, 23. गोल हरे दानों वाला एक प्रसिद्ध पौधा, या इस पौधे की फली, 24.माता, जननी, 25. संतान, अलाव, 26. अधीन, अधीनस्थ, कर्मचारी, 27. चिड़िया, खाग, नारी, अबला, 17. एक और एक चौथाई, 19. आदमखोर, 21. दुनिया, संसार, जग, 22. वर्ष को छ: त्रुत्तुओं में एक त्रुत्तु जियामें मौसम सुहावना समाना, खेत जोतने का यंत्र, 4. औषधालय, 6. युक्ति, उपाय, 8. गोला, तर, भीगा हुआ, 11. झटके से मुंह से आवाज के साथ हवा बाहर आना, बलगम आदि का बाहर आना, 14. तुरंत, झटपट, 15. स्त्री, नारी, अबला, 17. एक और एक चौथाई, 19. आदमखोर, 21. दुनिया, संसार, जग, 22. वर्ष को छ: त्रुत्तुओं में एक त्रुत्तु जियामें मौसम सुहावना समाना, खेत जोतने का यंत्र, 4.

सू-दोकू- 77

Sudoku puzzle section with a 9x9 grid and clues in Hindi. Clues include: 1. कुल 81 वर्ग हैं,जिनमें 9वर्गों का एक खंड बनाता है, 2. हर खाली वर्ग में 1से 9के बीच का कोई एक अंक भर सकते है।, 3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम,कतार और खंड में 1से9अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते है।

आज का राशिफल

मेष: आज आपका दायत्व रिश्ता मधुरता से भरपूर रहेगा। सामाजिक क्षेत्र में आपकी सक्रियता बढ़ेगी। किसी काम में आपको सकारात्मक परिणाम हासिल हो सकते हैं। किसी पुराने दोस्त से मिलने का योग बन रहा है।